

«Πρέπει να συνεργαστούμε για την ανάπτυξη»

Ο γερμανός υφυπουργός Ανάπτυξης μιλάει στα «ΝΕΑ» για τον μοναδικό στην Ευρώπη θεσμό διμερούς συνεργασίας δήμων και περιφερειών, την Ελληνογερμανική Συνέλευση

ΕΡΝΤΙΝΓΚ ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΠΑΣ

Η Ελληνογερμανική Συνέλευση (ΕΓΣ) βάζει στόχο τη στήριξη της αναπτυξιακής πορείας της ελληνικής οικονομίας. Το 9ο επίσης συνέδριο της ΕΓΣ που πραγματοποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα στο γραφείο Ερντινγκ της Βαυαρίας – γνωστό από την ομόνυμη μπέρα Erdinger Weißbier – σηματοδοτεί την οργανωτική και θεματική επανεκκίνηση για τον μοναδικό στην Ευρώπη θεσμό διμερούς συνεργασίας δήμων και περιφερειών, όπως εξηγεί στα «ΝΕΑ» ο Νόρμπερτ Μπάρτλε, κοινοβουλευτικός υφυπουργός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης, εντεταλμένος της καγκελαρίου για την ΕΓΣ.

Κύριε υφυπουργέ, μόλις ολοκληρώθηκε εδώ στο Ερντινγκ η 9η Ελληνογερμανική Συνέλευση

Το πρώτο μήνυμα είναι ότι η Ελληνογερμανική Συνέλευση ζει. Είχαμε 300 συμμετοχές από Ελλάδα και Γερμανία, μεταξύ αυτών πολλούς νεοεκλεγμένους δημάρχους στην Ελλάδα που ήρθαν στο Ερντινγκ. Η ΕΓΣ είναι χαλαρή οργάνωση, που ζει από τη συμμετοχή. Ταυτόχρονα στείλαμε από το Ερντινγκ το μήνυμα ότι θέλουμε να αναδιοργανώσουμε την ΕΓΣ, να προωθήσουμε τη θεσμική αναδόμησή της. Σε οργανωτικό επίπεδο στη Γερμανία προχωρήσαμε στη δημιουργία τριών γραφείων συντονι-

στών σε Βόρεια, Κεντρική και Νότια Γερμανία, ώστε να καλύπτουμε ολόκληρη τη Γερμανία. Από ελληνικής πλευράς αναμένουμε την καθιέρωση εντεταλμένου της κυβέρνησης για την ΕΓΣ, τα μηνύματα που παίρνω είναι θετικά.

Πάντως, ακόμα δεν έχετε συνομιλήσει από την κυβέρνηση της Αθήνας. Είχε διοριστεί η Ρένα Δούρου από τον πρώην πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, αλλά δεν εμφανίστηκε καθόλου. Και η σημερινή κυβέρνηση καθυστερεί. Σας εννοεί;

Ελπίζαμε ότι μέχρι το Ερντινγκ θα έχει διοριστεί διάδοχος της κυρίας Δούρου. Συναντήθηκαν δύο φορές με τον υφυπουργό Εσωτερικών Θεόδωρο Λιβάνιο και το μήνυμα που πήρα είναι ότι αυτός θα είναι ο εντεταλμένος της κυβέρνησης. Ενδεχομένως πρέπει να λυθούν πρώτα οργανωτικά προβλήματα.

Η Ελλάδα αναζητεί επειγόντως επενδύσεις για να αναθερμάνει την οικονομία της μετά την κρίση. Πώς μπορεί να συμβάλει η ΓΕΣ στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας;

Στίσαμε γραφείο μέσα στο Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο - ΑΗΚ ώστε να έχουμε καλύτερη επικοινωνία με τα γερμανικά επιμελητήρια. Έτσι θα έχουμε καλύτερες επαφές των οικονομικών παραγόντων και σε επίπεδο

αυτοδιοίκησης. Μέχρι σήμερα η ΕΓΣ έδινε ιδιαίτερο βάρος στα θέματα πολιτισμικών ανταλλαγών, στις τοπικές κοινωνίες, στην επαγγελματική εκπαίδευση. Πρέπει να στρέψουμε το ενδιαφέρον μας περισσότερο στην οικονομία και σε τομείς όπως ο τουρισμός, όπου παρουσιάστηκαν νέες δυνατότητες συνεργασίας, αλλά υπάρχει μεγάλο περιθώριο προς τα πάνω για να το αξιοποιήσουμε.

Για τις επενδύσεις η σημαντικότερη προϋπόθεση είναι η εμπιστοσύνη: στην κυβέρνηση, στη σταθερότητα της χώρας. Σε αυτά η Ελλάδα είναι σήμερα σε πολύ καλύτερη κατάσταση από ό,τι στο πρόσφατο παρελθόν.

Για την ΕΓΣ είναι ένα σχετικό νέο πεδίο δραστηριοποίησης, διότι μέχρι τώρα δεν ήταν ιδιαίτερα ενεργή στο επίπεδο αυτό.

Αυτό είναι σωστό. Είναι μέρος της νέας αρχής που κάνουμε με το 9ο συνέδριο της ΕΓΣ στο Ερντινγκ. Ορίσαμε έναν εντεταλμένο για το επιμελητήριο, τον Νόρμπερτ Πέσκα, μεγάλο φίλο της Ελλάδας, γνωρίζει και ελληνικά και είναι καλά δικτυωμένος. Ελπίζω ότι έτσι θα εντατικοποιήσουμε τις οικονομικές επαφές μεταξύ των δύο χωρών.

Μέχρι τώρα η ΕΓΣ προώθησε προγράμματα επαγγελματικής εκπαίδευσης από τον τουρισμό μέχρι τους συγκολλητές. Υπάρχει κάτι νέο στα μελλοντικά σχέδια;

Προωθούμε ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης προσωπικού τρένων από τη γερμανική Ντίτσε Μπάν. Με πρωτοβουλία της ΕΓΣ συναντήθηκαν οι αρμόδιοι της Ντίτσε Μπάν και των Ελληνικών Σιδηροδρόμων και στήνεται πιλοτικά ένα κέντρο εκπαίδευσης στην Αθήνα για μηχανοδηγούς αλλά και για το υπόλοιπο προσωπικό τρένων. Θα βοηθήσει την Ελλάδα που έχει πιεστική ανάγκη από μηχανοδηγούς. Είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα συνεργασίας. Είμαστε επίσης σε στενή επαφή με τον υφυπουργό Παιδείας και Επιστημών Τόμας Ράκελ, που προωθεί πολλά προγράμματα διμερούς συνεργασίας και ανταλλαγών στον τομέα του.

Ο Νόρμπερτ Μπάρτλε (αριστερά) συνομιλεί με τον Γιώργο Παππά στο γραφείο Ερντινγκ της Βαυαρίας κατά τη διάρκεια του 9ου ετήσιου συνεδρίου της Ελληνογερμανικής Συνέλευσης



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΕΝ ΤΑΧΕΙ

Πακέτο 370 ακινήτων από τη Eurobank

Σε συμφωνία με την BrookLane για την πώληση δύο χαρτοφυλακίων ακινήτων (projectOpus και Resi) προχώρησε η Eurobank. Συγκεκριμένα υπογράφει με την εταιρεία του ομίλου της BrookLane αρχικές συμφωνίες και οι συναλλαγές αναμένεται να ολοκληρωθούν στις αρχές του 2020 – αφορούν τα χαρτοφυλάκια που θα περιλαμβάνουν περίπου 370 ακίνητα συνολικής αξίας 84 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, η Τράπεζα έχει δρομολογήσει τη διαδικασία πώλησης σε ενδιαφερόμενο επενδυτή ενός ακόμα χαρτοφυλακίου (projectStar) της Eurobank που περιλαμβάνει περίπου 640 ακίνητα μικρής αξίας και αναμένεται να ολοκληρωθεί άμεσα. Σύμφωνα με τη διοίκηση της Eurobank, οι συμφωνίες αυτές επιβεβαιώνουν το ενδιαφέρον των επενδυτών για την αναπτυσσόμενη ελληνική αγορά ακινήτων και εντάσσονται στη στρατηγική της Τράπεζας για την αξιοποίηση περιουσιακών στοιχείων που βρίσκονται στην κυριότητά της.

Η πέμπτη δόση επιδόματος του ΟΠΕΚΑ

Σύμφωνα με απόφαση, που φέρει την υπογραφή του υπουργού Εργασίας, Γιάννη Βρούτση, εγκρίθηκε ποσό ύψους 195.000.000 ευρώ προκειμένου να χρηματοδοτηθεί ο ΟΠΕΚΑ για την κάλυψη της δαπάνης καταβολής του επιδόματος παιδιού πέμπτου διμήνου 2019. Στην πληρωμή θα συμπεριληφθούν και οι εκκρεμείς αιτήσεις δικαιούχων προηγούμενων ετών. Πάντως η ηλεκτρονική πλατφόρμα δεν δέχεται αιτήσεις μέχρι να ολοκληρωθεί από τον ΟΠΕΚΑ η εκκαθάριση και καταβολή της διμηνιαίας δόσης. Η πέμπτη διμηνιαία δόση του 2019 (για τον Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο) αναμένεται να καταβληθεί στις 25-26 Νοεμβρίου 2019.

Ξεκινά η διεθνής έκθεση Xenia 2019

Ραντεβού στο μεγαλύτερο εκθεσιακό δρώμενο του κλάδου της ξενοδοχίας θα δώσουν οι επαγγελματίες του κλάδου με αφορμή τη διεθνή τουριστική έκθεση Xenia 2019, που θα λάβει χώρα στις 23-25 Νοεμβρίου στο εκθεσιακό κέντρο Metropolitan Expo, στο διεθνές αεροδρόμιο Αθηνών. Η έκθεση αναμένεται να προσελκύσει 550 εκθέτες και να ξεπεράσει τους 40.000 επισκέπτες. Στην εφετηνή Xenia, τα φώτα θα είναι στραμμένα στο «Hotel Megatrends Project», έναν χώρο 350 τ.μ. που θα παρουσιάζει τις πλέον ολοκληρωμένες λύσεις στον χώρο της φιλοξενίας ενώ στο πλαίσιο της έκθεσης διοργανώνεται και το 3ο διεθνές φόρουμ φιλοξενίας από το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδας, το οποίο θα πραγματοποιηθεί το πρωί του Σαββάτου 23 Νοεμβρίου, αμέσως μετά την τελετή εγκαίνιων, στις 10:30.

Νόρμπερτ Μπάρτλε